玉带贯城,鹰城要下一盘山水大棋

一廊两环九放射 五带三区多节点 我市城市小微绿地规划原则通过评审

口记者 吕占伟

本报讯 昨天下午,平顶山市城 市小微绿地规划评审会在平顶山宾 馆二楼会议厅举行,由我省和我市城 乡规划、园林绿化、工程设计专家组 成的专家委员会原则通过了《平顶山 市城市小微绿地规划》,并对该规划 的细则提出了修改完善意见。

《平顶山市城市小微绿地规划》 设计单位为中社科(北京)城乡规划 设计研究院,规划期限与《平顶山城 市总体规划》(2011-2020)的规划期 限一致。规划范围为我市城市总体 规划确定的106平方公里,包括新 华区、卫东区、湛河区、高新区、新城 区全部行政辖区。规划理念为"绿 环绕城,玉带贯城;山水棋盘,小微

按照规划方案,我市城市小微 绿地系统结构可概括为"一廊两环 九放射,五带三区多节点"

一廊,即湛河景观生态廊道。

两环,分别指沿新城区和老城 区外围的防护带、景观环,宽度控制 在50-100米。

九放射,即中心城区外围向外 辐射的对外联系通道,具有重要的 生态与景观价值。包括联系宝丰县 与石龙区的长安大道(西延),接长 安大道联系鲁山县的龙翔大道(南 延),联系宝丰县的平宝大道(西 延),联系郏县的西平郏路、东平郏 路,南联叶县的光明路,南联叶县、 接高速公路的开源路,南联叶县、北 接襄城县的许平南公路,东联叶县、 漯河及接高速公路的建设路等9条 首路

五带,即中南部孟宝铁路防护

绿带,中北部矿区铁路防护绿带,中 东部舞钢铁路防护绿带,南部南二 环高压走廊,中东部高压走廊。

三区,即南部沙河,北部山区, 中西部"凤凰山-白鹭洲-落凫山"山 水联络区。

多节点,即高速公路出入口,重 要道路交叉口,七大湿地公园,小微 绿地,其他重要项目绿地控制。

为何要规划建设我市城市小微 绿地?据市城乡规划局有关负责人 介绍,我市城区现状绿地面积为 2304.10公顷,其中公园绿地用地面积

为952.01公顷,包括河滨公园、湛河 公园、祥云公园、湖滨公园、平安广场 等绿地与广场用地;城市防护绿地 建设近几年成效显著,包括建设路、 凌云路、龙翔大道等防护绿地建设 为城市面貌增添了活力。但是各绿 地分布不均,布局零散,相互之间缺 乏联系,未构成有机结合的绿地系 统。平顶山市城市小微绿地的规划 实施,是完善平顶山中心城区绿地规 划布局,提高公共绿地服务能力的重 要手段,是破解中心城区特别是老 城区绿地建设困难的有效途径。



买菜读报两不误

昨天,在新华区光明路街道新程街社区门外的阅报栏前,买菜归来的市民李先生在专注地浏览当 天的《平顶山晚报》。李先生告诉记者,每天买完菜他都会在这里浏览一下《平顶山晚报》各个版面的内 容,阅读晚报已成为他日常生活中了解新闻趣事的一个途径。 本报记者 李英平 摄

大美鹰城 魅力几何

前10个月全市接待游客逾三千万人次

本报讯 记者昨天从市旅游局 获悉,今年以来我市旅游业稳健发 展,1-10月份,全市接待海内外游 客3145.8万人次,同比增长7%,旅 游总收入145.4亿元,同比增长 10.1%;旅游投诉率在0.3%。以内;没 有发生重大旅游安全事故。

据悉,为推进市委、市政府确 立的"将平顶山建设成为海内外知 名旅游目的地"的旅游发展总目 标,今年我市旅游部门进一步拓宽 旅游市场,强化旅游项目建设,重 点营销"拜大佛、游尧山、浴温泉、 玩漂流"特色旅游产品,其中我市 5 A 级旅游景区尧山大佛景区曾 推出半价优惠措施,引得省内外游

客纷至沓来,鲁山画眉谷景区、鲁 山墨子古街、舞钢市二郎山景区等 利用节假日举办各类特色活动,也 吸引了众多游客前往游玩。

同时,我市不断提升旅游服务 软环境,进一步提高行业建设水 平。我市现有旅行社48家、服务网 点53家;旅游星级饭店23家、乡村 旅游经营单位13家、住宿设施2000

多家、接待床位6万多张;旅游商品 生产企业200多家;A级景区20 家,旅游直接从业人员3万多人。

为进一步优化旅游市场秩序 我市积极开展日常检查及节假日 特殊时段检查,并通过开展旅游服 务质量专项治理等活动,大大提升 了旅游服务质量,优美景色和优质 服务广受游客好评。

达桐芽 日辉 **省悍泰 师仪**

新城区295万平方米绿地将得到入冬养护

口记者 傅纪元

本报讯 记者昨天在新城区祥 云路等道路上看到,园林工人正对 绿化带内的植物实施施肥、修剪、涂 白、缠草绳、覆盖保温膜等养护措 施。据了解,新城区市政园林管理 局将利用一周时间对辖区295万平 方米绿地进行大规模集中养护。

昨天上午,在新城区大香山路

上,几名园林工人正在给路旁的香 樟缠草绳。市园林处工程一队队 长方伟迅说,气象部门预计今冬我 国将遭遇极寒天气侵袭,不耐寒的 南方树种面临空前威胁。近日,园 林部门开始为分布在祥云路、大香 山路等道路上的香樟、栾树等南方 树种捆绑草绳保暖,并在一些刚栽 种的行道树外围用塑料布做风障 防寒。

在公正路、和谐路等道路上, 记者看到,沿线行道树均已用"石 灰水"刷白,像穿上了"白秋裤"。 据了解,刷"石灰水"是保护树木的 传统做法,是将生石灰、硫黄、杀菌 剂等按比例调配,刷在树干下部, 以达到杀除病菌、防治病虫害、防 冻害和日灼的目的。冬天昼夜温 差大,树干容易冻裂,树干涂了石 灰水后,能够反射掉部分阳光,就

不易裂开。

新城区市政园林管理局局长 聂其涛介绍,目前新城区建成区绿 化面积295万平方米,该局将利用 一周时间集中对建成区内29条道 路沿线的行道树、绿地及9个公 园、游园进行冬季集中养护,其中 计划补栽行道树230棵,花卉等苗 木3万余株,麦冬等地被植物2万 余平方米。

老人外出迷路 民警帮助寻家

口记者 赵志国 通讯员 史伟生

本报讯 11月16日下午, 一位八旬老太太在市区三七街 迷路,市公安局矿工路派出所 交管巡防大队民警开车带她找 到了家。

据矿工路派出所交管巡防 大队中队长周良军介绍:11月 16日14时46分,该所接110指 令,新华区三七街有位迷路老 太太。周良军立即带领队员赶 到现场,见一群人围着一个面 容憔悴的老太太。周良军将老 太太搀扶到车内,和其聊天,得 知老人名叫李青兰,今年83 岁,原籍山西。周良军安慰老 人不要着急,并为老人买来食 物,端来热水。民警利用人口 信息系统比对,但未找到老人 的身份信息。根据老人的回 忆,民警开车带着老人来到市 第一人民医院对面的平煤神马 集团三所家属院,刚一走进家 属院,老太太就认出她家就在 这里。原来,老人现在平顶山 与女儿一起生活,早饭后出门 散步,不料迷了路。见到母亲 安然无恙,老人的女儿常某握 着民警的手不停地道谢。

民警提醒市民,老人出门 时,最好有子女陪伴,或者为老 人制作一张写有家庭住址和联 系电话的身份卡随身携带,以 便老人迷路后得到救助。



变矮的"四棚楼"

11月17日,来往车辆从 市区光明路与矿工路交叉口 东北侧的"四棚楼"前驶过

20世纪70年代初,被市民 称为"四棚楼"的平煤神马建 工集团有限公司安装处办公 楼还是市区为数不多的高层 建筑,随着近年来我市城市建 设的飞速发展,高达二三十层 的楼房已成为寻常建筑,"四 棚楼"渐渐淡出人们的视线。

本报记者 李英平 摄